

划重点! 一图读懂五华县委十四届三次全会报告



1月11日,中国共产党五华县第十四届委员会第三次全体会议召开。五华县委书记朱少辉代表县委常委会作题为《笃定信心 团结拼搏 奋力谱写中国式现代化五华新篇章》的工作报告,总结2022年工作,部署2023年工作,动员全县上下在新征程上进一步笃定信心、勇毅前行,守正创新、团结奋斗,推动五华苏区加快振兴、共同富裕,奋力谱写中国式现代化五华新篇章。



1.3万字的全会报告干货满满
带您一图读懂报告

这次全会的主要任务是,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,传达贯彻中央经济工作会议、中央农村工作会议及省委经济工作会议精神,深入贯彻落实省委十三届二次全会和省委书记黄坤明来梅调研指示精神,贯彻市委八届五次、六次全会工作部署,总结2022年工作,部署2023年工作,动员全县上下在新征程上进一步笃定信心、勇毅前行,守正创新、团结奋斗,推动五华苏区加快振兴、共同富裕,奋力谱写中国式现代化五华新篇章。

一、极不寻常、极不平凡的2022年

过去一年,县委团结带领全县党员干部群众,深入贯彻党的二十大精神,坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,按照省委、市委工作部署,深入实施“551”工作举措,全县经济社会各项事业向上向好。

我们凝心聚力办了几件大事:

- 一是兴起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,推动党的二十大精神在五华大地落地见效。
- 二是因时因势落实科学防疫措施,最大程度保护人民群众生命安全和身体健康。很好展现了五华干部的高效执行力和担当作为的精神风貌。
- 三是高质量发展空间拓展,不断积蓄发展新动能。
- 四是县域经济综合竞争力增强。全年一般公共预算收入实现12.43亿元、比增2.26%,增速全市第一、总量全市第二,连续4年增幅位居全市第一。

主要工作体现在“七个新”:

- (一)党的建设有新气象。
- 坚持以政治建设为统领,狠抓基层党建三年行动计划落实,党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用有效发挥。持续释放激励干部担当作为“1+10”政策效应。实施长乐人才振兴行动“八大计划”,全年引进各类急需紧缺人才48人,鼓励企业引进人才2023人。全年立案305件,党纪政务处分277人,政治生态更加清朗。

(二)实体经济有新成效。

景田百岁山矿泉水、三顺矿机、粤风新能源等一批项目建成投产。省、市重点项目超额完成年度投资计划。搭建“1+3+1”招商机制,全面掀起新一轮大招商、招大商热潮,全年引进项目12个,计划总投资135亿元。出台实体经济攻坚突破20条措施、营商环境15条“硬措施”,创新实行营商环境监督员制度。新增市场主体1.45万户,总量突破7万户、居全市第一。

(三)城乡面貌有新提升。

完成一批老旧小区、农贸市场改造或建设。500套保障性住房主体工程竣工验收。动工建设城乡供水一体化升级改造工程,累计建成村级生活污水处理设施436座。县城建成区60%的村(社区)实现生活垃圾分类全覆盖。县爱卫中心荣获“爱国卫生运动70周年先进集体”国字号荣誉,为梅州唯一入选单位,城乡发展更加宜居宜业。

(四)乡村振兴有新进展。

全年争取省级涉农资金6.89亿元。深入推进“九大攻坚”和驻镇帮镇扶村工作,探索农业生产社会化托管服务五华模式。16个圩镇达到“宜居圩镇”标准。全面铺开乡村振兴共同富裕带头人擂台赛。农业产业扩面提质增效,新增“粤字号”农业品牌5个。建成“稻虾共作”基地22个(含在建)。建成乡村振兴“1+16”人才库。

(五)文化建设有新突破。

全国文明城市、全域旅游示范县、志愿者之城创建工作扎实推进。圆满保障2022年赛季中超联赛梅州(五华)主场赛区赛事顺利举行。五华县高级中学在2022年广东省“省长杯”青少年校园足球联赛总决赛中勇夺高中男子组、女子组冠军。启动县融媒体直播技术中心和温训文化公园建设。创建广东省戏剧之乡通过验收。启用五华城市形象标识。

(六)生态建设有新进步。

深入打好污染防治攻坚战,国控、省、市考核断面水质月均值优良率、县城集中式饮用水水源地水质达标率保持100%。森林防火“一网三行动”做法得到省森防办、省应急管理厅、省林业局等单位的充分肯定。加快创建全国县级森林城市,全县森林覆盖率达69.23%。

(七)民生福祉有新改善。

全年城镇新增就业4275人。“双百工程”实现全覆盖。教学质量稳步提升,6名学子被清华大学、北京大学录取。突出抓好消防安全、自建房、城镇燃气等重点领域安全整治,启用“信访超市”,平安建设年度考核排名全市第二。县退役军人服务中心获评“全国退役军人服务保障先进单位”。

二、全面贯彻落实党的二十大精神

学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一段时期全县的首要政治任务和全部工作的重心,我们要围绕大会主题抓住关键点,在“全面学习、全面把握、全面落实”上持续下功夫,牢牢把握党的二十大精神的思想精髓、核心要义、实践要求,自觉用以统一思想、凝聚力量、引领发展。

- (一)深刻领悟“两个确立”的决定性意义。
- (二)深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想开辟马克思主义中国化时代化新境界。
- (三)深刻领悟以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的初心使命。
- (四)深刻领悟“三个务必”的伟大号召。

三、提振信心,勇毅前行的2023年

今年全县的发展目标是:

地区生产总值增长5.5%;一般公共预算收入增长4.8%;全体居民人均可支配收入增速与经济增速基本同步。

实现这些目标,要重点在“十个方面”抓住新机遇、干出新气象:

- (一)在参与先行区建设上抓住新机遇、干出新气象。
- (二)在壮大实体经济上抓住新机遇、干出新气象。
- (三)在推动乡村振兴上抓住新机遇、干出新气象。
- (四)在促进城乡融合上抓住新机遇、干出新气象。
- (五)在提升基础设施上抓住新机遇、干出新气象。
- (六)在强化教育科技人才支撑上抓住新机遇、干出新气象。
- (七)在推进绿美五华上抓住新机遇、干出新气象。
- (八)在建设文化强县上抓住新机遇、干出新气象。
- (九)在增进民生福祉上抓住新机遇、干出新气象。
- (十)在保障长治民乐上抓住新机遇、干出新气象。

四、坚定不移全面从严治党

落实新时代党的建设总要求,时刻保持永远在路上的坚韧和执着,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,努力把全县各级党组织锻造得更加坚强有力。

- 1 突出政治建设。
- 2 突出思想建设。
- 3 突出组织建设。
- 4 突出队伍建设。
- 5 突出作风建设。

蓝图鼓舞人心,号角催人奋进。让我们更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委市委的坚强领导下,笃定信心、团结拼搏,真抓实干、奋发有为,奋力谱写中国式现代化五华新篇章,为广东在新征程中走在全国前列、创造新的辉煌,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献五华力量!

